



# PROA

## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

La peculiaridad de la región será respetada en su personalidad, correspondiente a la vieja tradición nacional y sin que suponga merma o menoscabo de la más absoluta unidad nacional.

FRANCO

Núm. 1.049.—León, miércoles 27 Diciembre 1939

Año de la Victoria

# Las tropas finlandesas combaten ya en territorio soviético

## Lo que dicen los prisioneros rusos

### Un siglo de Historia

por Sergio M. Mantecón

X

## LA DIPLOMACIA DE LA U. R. S. S.

Es un principio elemental en la vida, que al enemigo para batirle es preciso establecer contacto con él, conocer sus fuerzas y sus propósitos, sus puntos fuertes y sus puntos débiles; en una palabra: FIJARLE.

Para Europa es hoy cuestión acaso de vida o muerte, fijar a la URSS. Este es para ella el enemigo común.

La diplomacia de la URSS, la que ha encubierto muchos años y hoy presenta a la faz del mundo, sin tratar de ocultar su ferocidad y dramatismo, como si ya nada ni nadie fuera capaz en el mundo de detener su marcha; aventaja en actividad, inteligencia y sobre todo en Imperialista y materialista a la de todas las potencias de Europa.

Salida la URSS del caos en que la sumió la Guerra Europea, cuando aún ningún país de la Tierra la había reconocido como Nación; ya ella lanzaba sus tentáculos a todas las partes del mundo; tratando de crear en cada país un partido comunista que fuera en él, mucho más que una gigantesca Embajada. Algo así como un pequeño Estado Soviético dentro de cada uno de aquellos pueblos que no la reconocían.

Algunos creen que la Política de la URSS está fracasada en Oriente, pero no es cierto. Allí el enemigo circunstancial es el Japón, pero en el fondo también es Europa.

He aquí el balance de 22 años de Diplomacia Soviética:

Los Soviets llevaron el comunismo a Mongolia, luego auxiliando a las Hordas de Chan-Kay-Chen, consiguieron fuere derrocada la milenaria Dinastía del celeste Imperio, que por remontarse su existencia casi a la creación del Mundo, se pierde en el río de la Historia.

Establecida la República en China, y medio bolchevizado el país, era preciso preparar la guerra entre China y el Japón. Este, no respetaría en China las concesiones extranjeras de más privilegio (las franco-inglesas) y al final tendría que habérselas con Europa.

Hoy el Japón está en guerra con China y mal avenida con Inglaterra. La URSS en cambio tiene las manos libres en Europa, y tal es su libertad de acción que puede permitirse el lujo (cosa rara en la Historia) de elegir para cada momento, los amigos y los enemigos.

Y mientras actúa en Occidente, el Oriente se consume en el fuego que ella encendió al efecto. Pero si el triunfo de la URSS es grande en Asia, en Europa es asombroso, acaso sin precedente en la Historia.

Los últimos acontecimientos, vienen a probar claramente que la URSS, no se mueve por idealismos. Su carencia revolucionaria mundial, desde el punto de vista ideológico es un cuento, un mito.

La URSS, está demostrado con hechos, que es el país de Europa o de Asia a quien menos le importa la suerte del proletariado. Su fin, antes secreto y hoy confesado, es la aniquilación de la Civilización de Europa en beneficio del Alto-Comisariado, animado del más animal deseo de venganza.

Sabe por experiencia, que la conquista y defensa de un Imperio, es función exclusiva de las Armas. De aquí su superior afán de crear el más formidable ejército rojío, al par que trata de debilitar el de los demás países.

En Europa, el Cristianismo, aun con sus ramificaciones, es una fuerza común, capaz de unir todos los pueblos, para ir en un momento determinado contra un enemigo, sin Dios Por esto lo persigue.

Para debilitar la Potencia Militar de un país, el procedimiento no dejaba de ser ingenioso. El Partido comunista era lanzado a la acción y por poco numeroso que fuese siempre lo era bastante para alterar la normalidad, desde las Cortes hasta el último rincón del país.

Luego, cuando corría el peligro de una reacción nacional contra él; se cambiaba de táctica aparentemente se moderaba, se replegaba y pactaba con la burguesía democrática.

Y de este pacto nacían los Frentes Populares; Regímenes sombríos, crueles, estériles. Solo eran de acción en la materia de triturar al Ejército y de destruir a la Iglesia.

Que un país reaccionaba, caso de España, tampoco se perdía nada; Si en la lucha triunfaban el Marxismo, la URSS, conseguía plenamente su objetivo. Si fracasaba, la nación quedaba extenuada por la guerra civil.

De la tortura que queda sometido un pueblo, después de una guerra, sabe la URSS, por experiencia, más que nadie. De aquí sus grandes esfuerzos por hacer estallar guerras; en las que ella no interviene o si interviene sea en la forma en que lo está haciendo.

Nadie ignora los esfuerzos tremendos realizados por la URSS, para que en 1934, la S. de N. impusiera sanciones a Italia. Aquella guerra hubiera dejado a Europa extenuada a los pies de la URSS.

Viene luego la anexión de Austria, y tampoco hay Guerra en Europa. La URSS pierde terreno. Pero obtiene una gran enseñanza; Las Democracias no deservirán su espada por ninguna cuestión que no afecte a sus intereses vitales.

Estalla la guerra española, la gran Cruzada la Guerra por Ideales; en la que España ha sido tan pródiga en la Historia. Se presenta con ello la gran ocasión para un tanteo de fuerzas espirituales, morales y materiales.

De ella saca la URSS, nuevas conclusiones:

1. La solidaridad de la política y de las armas fascistas.  
2. Que las Democracias no van más allá de una palabrería, cursi o sangrienta. En resumen; no hicieron otra cosa, que llenar las arcas de Oro español, al solo precio de mandar a la zona roja, todos los indeseables que les estorbaban, y que hubieran pagado por echarlos.

En plena Guerra Española, Alemania se anexiona Checoslovaquia, después de Munich y de los Sudetes. Tampoco estalla la Guerra. Notas diplomáticas, idas y venidas de Chamberlain y el hecho consumado.

Livvinoff, no sirve como diplomático. Han ocurrido sucesos tremendos por su gravedad y no ha sido capaz a desenlazar la guerra. Es sustituido por Molotoff.

## CONSEJO de guerra contra industriales en Barcelona

Barcelona, 26.—Esta mañana se ha celebrado en esta capital, un Consejo de guerra contra nueve comerciantes acusados de vender géneros a precios abusivos.

El fiscal, después de un extenso informe solicitó pena para los encausados que oscilan entre los seis y dos meses y las ochenta y cuatro mil y cinco mil pesetas de multa.

## Crónica

MILITAR DE LA AGENCIA "HAVAS"

La infantería alemana ha demostrado especial actividad durante el día de Navidad. Mientras en la guerra última las fuerzas combatientes observaban una especie de tregua a partir del día 20 de diciembre y durante las fiestas de Navidad, en esta ocasión el mando alemán ha desencadenado desde las primeras horas de la mañana gran número de pequeñas operaciones, especialmente en la región al este del Mosela.

La actividad de los destacamentos alemanes fue aumentando hasta las cuatro de la madrugada, hora en que se realizaron violentos golpes de mano a un bosquecillo en el sector antes mencionado. Este ataque fue acompañado de los correspondientes disparos de la Artillería. Hasta las cinco y media de la mañana se oyeron las explosiones de los proyectiles de artillería y las descargas de la infantería. Por último el ataque fue rechazado.

En el aire a causa de la mala visibilidad que ofrece el sector este de Francia hubo inactividad por parte de ambas aviaciones.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL

## ALEMAN

Berlin, 26.—Comunicado oficial del alto mando del Ejército Alemán:

"El 25 de diciembre lo mismo que la víspera la aviación inglesa intentó atacar a los barcos alemanes de patrulla en la bahía alemana.

Los ataques han sido rechazados por el fuego de ametralladoras de los barcos.

El ejército alemán no ha realizado en el primer día de fiestas de Navidad operaciones militares.—EFE.

## 350 AVIONES

soviéticos se vengán bombardeando las poblaciones finlandesas

Helsinki, 26.—La actividad de la aviación soviética aumentó en las últimas incursiones participaron 350 aviones. En las inmediaciones de Helsinki fué alcanzado un hospital militar. Hasta ahora, se cuentan ocho muertos y veinticuatro heridos.

Contrasta esta furia en el aire, con la retirada que han emprendido los rusos en la región del Mar Glacial hacia el Norte, para no ser copados. El contrasta que finlandés fué el rígido personalmente por el mariscal Mannerheim.

La retirada rusa se hace en plena borrasca de nieve. Las tropas finlandesas recogen gran cantidad de material de guerra.

Muy tarde se ha sabido en Helsinki la retirada rusa, cautelando gran júbilo.

## PATRASAS DE LA RADIO SOVIETICA

Estokolmo, 26.—Las radios soviéticas se esfuerzan estos días en hacer creer que los obreros de los países escandinavos aprueban la invasión de Finlandia por la U. R. S. S.

También anuncian que los finlandeses incendian sus casas antes que entregarlas a las "tropas liberadoras soviéticas"—EFE.

## PROTESTA CONTRA LA INVASION SOVIETICA

Filadelfia, 26.—La Asociación de judíos y combatientes se ha dirigido al Presidente Roosevelt pidiéndole formule una enérgica protesta a la U. R. S. S. por la cobarda agresión a Finlandia.—EFE.

## LAS BAJAS FRANCESAS E INGLESA

París, 26.—La publicación simultánea de las pérdidas sufridas por Inglaterra y Francia desde el principio de la guerra es la mejor refutación a las afirmaciones de que Francia es la que lleva el peso de la guerra.

Mientras las pérdidas francesas en las fuerzas de tierra, mar y aire se elevan el 30 de Noviembre a mil cuatrocientos treinta y cuatro muertos, las inglesas hasta el 21 de Diciembre eran de dos mil quinientos muertos. Las pérdidas inglesas se componen de la siguiente forma:

Ejército de tierra, 3 muertos por accidente. Marina 2.070 muertos y aviación 433 muertos.

Las francesas son como si fueran: Ejército de tierra, 2.146 muertos, 256 de la Marina y 42 en la Aviación.—EFE.

## EL REY PASA LAS FIESTAS CON SUS SOLDADOS

Bucarest, 26.—El Rey Carol pasó las fiestas de Navidad con sus soldados en la frontera Oeste.—EFE.

## Parece que el ejército rojo se atrincherará hasta la primavera

Londres, 26.—Según informaciones de fuente autorizada, los rusos han decidido suspender las operaciones militares en Finlandia hasta la primavera próxima. Los peritos militares que se encuentran en el campo de operaciones finlandés han declarado que el ejército rojo va a atrincherarse en las posiciones que ocupa actualmente, y que aplazará toda nueva tentativa de ofensiva hasta que el tiempo mejore.

En la capital soviética circula el rumor que no ha podido ser confirmado todavía—de que el general Maréztov, comandante en jefe de la región militar de Leningrado, en cargo de la dirección de las operaciones en Finlandia, ha sido despedido.

Se agrega que esta decisión de Stalin es debida a la circunstancia de que Maréztov inició una guerra "relámpago" sin haberla preparado suficientemente.—EFE.

## EL GOBIERNO ROJO RINLANDES, DETENIDO, Y SU JEFE EJECUTADO

Estokolmo, 26.—El "Gobierno popular finlandés", ha sido detenido por los rusos. Se rumorea que Kuu sinen ha sido ejecutado.—EFE.

## BAJO EL TERROR DE LOS SIBLES BOMBARDEOS

Moscú, 26.—Las autoridades han ordenado que durante la noche sean apagadas todas las luces, o tapadas con cortinas o pantallas, en Lenin grdo y alrededores, en un radio de 100 kilómetros. A los que contravengan esta disposición se les castigará con penas que podrán llegar hasta diez años de prisión.—FE.

## LA PRENSA ITALIANA DESTACA LA DERROTA RUSA

La prensa romana publica, bajo titulares a tres y cuatro columnas, las informaciones de la guerra soviético-finlandesa, haciendo resaltar la gran derrota sufrida por los rusos ante la contraofensiva iniciada por los finlandeses en todos los frentes de guerra.

Los enviados especiales de la prensa romana en Finlandia hablan de columnas enteras de tropas soviéticas que huyen a la desbandada, perseguidas por las rápidas formaciones de esquiadores finlandeses. La carretera que conduce al Golfo de Botnia ha quedado ya libre de la amenaza roja.—Stefani.

## EL ULTIMO REPRESENTANTE RUSO EN HELSINKI HA SIDO EJECUTADO A SU REGRESO

Copenhague, 26.—El periódico "Berliner Tidende" comunica que el último representante diplomático de la U. R. S. S. en Helsinki, Deravinski, ha sido ejecutado al regresar a la Unión Soviética, y que el encargado de Negocios soviético en la capital finlandesa, al comenzar las hostilidades, Judanov, ha sido detenido y será sometido a proceso por haber dado informes que no han resultado ser ciertos, sobre la potencia del Ejército finlandés.—Efe.

## COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 26.—Comunicado Oficial correspondiente al día de hoy por la mañana:

"El enemigo realizó dos golpes de mano en el sector Este del Mosela, que fueron rechazados por el fuego de nuestras armas".—EFE.

Comunicado oficial correspondiente a la tarde hoy:

"Inactividad de nuestros elementos de combate.—EFE.

## LO QUE DICEN LOS PRISIONEROS RUSOS

Helsinki, 26.— Los prisioneros rusos capturados por las tropas finlandesas describen de manera poco halagadora la situación del frente soviético. Afirman que el número de enfermos es superior al de los muertos y se lamentan de las malas condiciones sanitarias del Ejército rojo.

También han declarado que los rumores sobre "el revuelo del ootarro" que ha dado lugar a la caída del comandante militar del distrito de Leningrado no han tenido confirmación.

Asimismo manifiestan que nadie quiere cargar con la responsabilidad de dirigir las operaciones militares contra Finlandia. El jefe del estado mayor—Scheamposchlykop—último oficial de la época de los Zares al servicio de los soviets—se ha negado a aceptar este puesto.—EFE.

## SE COMBATE EN TERRITORIO SOVIETICO

Helsinki, 26.—Según las últimas noticias del frente, los soldados finlandeses siguen combatiendo en terreno soviético después de haber rechazado ataques al otro lado de la frontera.

Los combates se desarrollan en las proximidades de Liega, localidad situada a ciento quince millas al norte del lago Ladoga. La iniciativa la llevan las tropas finlandesas y las tropas retroceden desordenadamente.—EFE.

## FRACASAN LOS RUSOS

Helsinki, 26.—Se confirma que las tropas finlandesas han derrotado en varios sectores a un enemigo cinco veces superior en número y armamento y que las tropas rusas se replegan a la frontera.—EFE.

## Información Nacional

### LA CAMPAÑA DE NAVIDAD

Madrid, 2.—Esta mañana han volado sobre la capital varios aviones arrojando octavillas de la campaña de Navidad, organizada por la Juventud Feminina de Acción Católica.—EFE.

### EL AGUINALDO DE LA MISION ITALIANA

Madrid, 26.—Poco después del mediodía tuvo lugar en la Delegación Nacional de Auxilio Social, la entrega de viveres, regalo de la misión militar italiana para Auxilio Social. Presidió el embajador italiano general Gambará y se hizo entrega de seis camiones que contenían quinientos quintales de arroz, pasta para sopa, azúcar y tocino.—EFE.

### LA FIESTA DE NAVIDAD EN LAS CARCELES

Madrid, 26.—La Dirección General de Prisiones ha autorizado a los directores de establecimientos penitenciarios para que en las fiestas de Navidad concedieran extras de dineros de veladas y visitas que fueran compatibles con la disciplina de los establecimientos.

En muchas prisiones, entre

## COMUNICADO OFICIAL FINLANDES

Helsinki, 26.—Durante el día de Navidad se ha registrado intensa actividad aérea por parte del enemigo. El cielo estaba clarísimo y con una temperatura de 18 grados bajo cero.

Según noticias llegadas a la capital los aviones rusos han bombardeado Ekenear, Rildina-Kalti, Tammerfors, Joernorberg y otros pueblos en uno de los cuales las bombas han causado nuevo muertos y veinte heridos.

Por lo que afecta a la capital las señales de alarma se oyeron por dos veces y los cañones arrojaron bombas en las barridas del Norte, sin que afortunadamente se registrara víctimas.—EFE.

### ellas, la de Porlier, se ha autorizado a los hijos de los reclusos a entrar para abrazar a sus padres.

En todos los establecimientos penitenciarios se sirvió una cena extraordinaria y las orquestas y orfeones formados por reclusos dieron con ciertos; algunos de ellos fueron retransmitidos por radio a toda España.—(Efe).

### MANIFESTACIONES DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Madrid, 26.—El periódico "Arriba" publica unas manifestaciones de Pilar Primo de Rivera sobre cómo la Sección Femenina de toda España ha realizado una ejemplar labor preparatoria para el reparto del Aguinaldo a heridos y mutilados de guerra. Hasta el seis de enero serán repartidos unos 80.000 paquetes de aguinaldo. Todos los heridos y mutilados recibirán también un retrato del Caudillo y otro de José Antonio.

## UN BUQUE CISTERNA INGLÉS INCENDIADO

Amsterdan, 26.—La Agencia Reuter comunica que un barco cisterna inglés de nueve mil ciento cuarenta y un toneladas se ha incendiado al chocar con una mina. El barco quedó completamente destruido.—EFE.

### DOS BARCOS HUNDIDOS

Copenhague, 26.—A consecuencia de haber chocado con minas se han hundido dos barcos en el mar del Norte. De los 36 hombres que componían la tripulación de los mismos solo se han salvado ocho.—EFE.

### LA AGITACION COMUNISTA

Belgrá, 26.—El periódico Politiken se refiere a la agita-

ción comunista registrada días pasados en Yugoslavia y dice que solo se han producido hechos aislados que carecen de la importancia exagerada que se les han atribuido en el extranjero.—EFE.

### ILLEGAN TROPAS AUSTRALIANAS

Londres, 26.—Esta mañana ha desembarcado en un puerto de la Costa Azul de Inglaterra el primer contingente de tropas australianas.

Este contingente está formado exclusivamente por personal de aviación.

### APERTURA DE LA SETENTA Y CINCO SESION DEL PARLAMENTO

Tokio, 26.—Con asistencia

del Emperador se ha celebrado la apertura de la setenta y cinco sesión del Parlamento. En el discurso del Trono se hizo constar que el conflicto europeo había complicado extraordinariamente la situación.

Es necesario señaló el Emperador la concentración de todas las tropas nacionales para garantizar la seguridad del Imperio.—EFE.

### TEMPESTAD DE NIEVE

Stambul, 26.—Una gran tempestad de nieve en el Mar Negro ha hecho chocar contra las rocas a un barco de tres mil toneladas. El barco quedó totalmente destruido y sus veinte tripulantes perecieron.—EFE.

# Información Local ESPAÑA

## El TURRON para los "peques" de Auxilio Social

Ya se va acercando a pasos agigantados el día en que se hará el reparto del turrón para los pequeños de los Comedores de Auxilio Social.

Ya se ha empezado el empaque haciendo de parte del riquísimo turrón y en días sucesivos se irá acrecentando esta pesada labor encomendada a algunas camaradas de Falange que, como ya he dicho, se han prestado a ello voluntariamente, como también voluntariamente nos ha proporcionado nuestro administrador camarada Julio, el papel necesario para hacer los paquetes.

Ayer tuvimos dos visitas. La primera de ellas, de un simpático pequeño, que acudió a nuestro periódico para hacernos entrega de cinco pesetas para el turrón. Ni que decir tiene que tenemos la completa seguridad de que los Reyes Magos le traerán un caballo muy grande y un fusil con baqueta y todo.

La segunda visita que tuvimos fué nada menos que la de los mísimos Reyes Magos que ya han venido del Oriente lejano y se dedican estas noches a recorrer los almacenes de juguetes de León. Ayer por ejemplo, sabemos que estuvieron en el Almacén Benítez escogiendo algunos de los preciosos juguetes que allí tienen. Y también sabemos que traían ya con ellos el borrico que nosotros pedimos para el simpático Paquito Quindós que el otro día nos dijo que era lo que quería.

Aquí en PROA estuvieron reuniéndose de los niños que habían traído algo de sus luchas para el turrón de los "peques" de Auxilio Social, para anotarles en sus listas y comprarles los juguetes que ellos querían para el día de Reyes.

Claro es que les dijimos que volvieran pues creemos que serán más los que tengan que anotar, puesto que esperamos que en estos días que vengán acudirán a nuestras oficinas con sus luchas rotas muchos más.

AZUL

## Casa de Sororro

En el día de ayer han sido asistidos, en este Centro benéfico los siguientes casos ocurridos en nuestra capital:

Paulina Rodríguez, de 14 años de edad, fué curada de una herida contusa situada en la arteria del tercio inferior de la pierna izquierda y otra situada en la cara posterior producidas por la mordedura de un perro.

Pasó a su domicilio en Villabona.

Andrés Díez de 7 años de edad fué curado de una herida incisa contusa, de dos centímetros de extensión situada en la región rotuliana, de carácter leve y producida al chocar con una bicicleta.

Pasó a su domicilio en Perales, 27.

## LA VIEJA LEGION NUEVA

De nuevo, vuelve a resurgir, con todo el brío que merece esta simpática y gloriosa organización militar, de los Caballeros de la Muerte.

Sus proezas históricas, dieron fama y mérito, a la disciplina rígida y al temperamento bélico de estas huestes de la muerte, que supieron llenar de vida y de gloria todos los caminos, por donde desfilaron, sus banderas empujadas por el brío de sus legiones de camaradas muertos en acto de servicio, por la Patria por Dios y por la Revolución de la Justicia, y el Pan.

Ya en las ardorosas tierras africanas, cuando España tenía un enemigo fuerte y numeroso, fué la Legión invicta la que dió al mundo lecciones ejemplares de heroísmo y de sacrificio.

Allí, con aquellos famosos, Jefes, Tablas y Millán Astray, se fué coronando de laureles una a una, las banderas invictas de la Legión. En sus banderas preñadas de gloria, vivió y se formó en alto espíritu guerrero y militar, el que un día glorioso de la historia, un 18 de julio de 1936, habla de comenzar la ingente tarea de reconquistar a España, para salvar la civilización occidental, allí se empezó a hablar con el respeto que merece un alto jerarca de la milicia, de la cultura, de la austeridad, y de la sencillez, hasta que fué conquistando con el apoyo del pueblo español, la más alta jerarquía del Estado español. Allí, empezó a sonar Franco, con la gloria, y supo merecerla, por la conquista en todos los terrenos de la lucha, del honor, del heroísmo y de la abnegación.

La Legión, siguió después de la mano y de la inspiración de nuestro gran camarada Yagüe, que supo infiltrar en las filas juveniles y valientes de los legionarios, el sentido político, revolucionario y de amor, de nuestra Falange que con ella, codo a codo en muchos campamentos, conquistaron para la Patria, las mejores posiciones de la guerra.

Y ya que por esas lejanas tierras de África Española, y de la España que supo del dolor de la guerra, quedó marcada la cruz de su último acto de servicio en esta vida, llevándose la muerte a sus legiones negras, los mejores y más valientes camaradas legionarios, hoy vuelve a resurgir con una nueva y más pujante organización, militar, Inspección, Plana Mayor, Transmisiones, etc...

Tres tercios, compondrán la fuerza, con once banderas, de guarnición en Tauima, Riffien y Larache, Tauima y Riffien, una y doctora de nuestros Alféreces Provisionales, que dieron un ejemplo de valor en la Cruzada Nacional.

La Legión, pues, volverá a formar íntegramente sus multitudes y heroicas Banderas, donde formarán los Caballeros de la Muerte, del valor y del sacrificio.

Las banderas destrozadas por la metralla, el dolor y los soles de todas las tierras de España, volverán a agrupar bajo sus pliegues, a los bizarros tercios de los legionarios, que pasearán altivos y marciales sus enseñas laureadas, por todas las plazas de España, que supieron de la alegría marcial, de sus desfiles vistosos, elegantes y magistralmente interpretados.

Sus banderas, ondearán de nuevo por todos los picachos del Atlas marroquí y en las cúpulas de minaretes y campanarios, volverán a cantar los salmos de la muerte, de las banderas victoriosas, del soldado de brava legión, de la novicia y de la revolución Nacionalindustrialista que aprendieron a sentir en las trincheras santas de la Cruzada Nacional.

ALFREDO CARVAJAL

## Horario de trenes por la Estación del Norte

ASCENDENTES			
NATURALEZA	LEGADA	SALIDA	TRAYECTO
Expreso . . . . .	2,10	2,25	Coruña-Madrid
Omnibus . . . . .	"	7,50	León-Baños
Acelerado . . . . .	9,5	9,50	Coruña-Baños
Mensagerías . . . . .	9,30	"	Busdongo-León
Rápido . . . . .	12,10	12,20	Gijón-Madrid
Mensagerías . . . . .	11,35	14,00	Coruña-Baños
Tranvía . . . . .	"	12,10	León-Villada
Correo . . . . .	20,50	22,00	Coruña-Madrid
Mensagerías . . . . .	18,40	"	Gijón-León
Tranvía . . . . .	"	15,30	León-Palencia
Correo exprés . . . . .	23,45	23,55	Gijón-Madrid

  

DESCENDENTES			
NATURALEZA	LEGADA	SALIDA	TRAYECTO
Expreso . . . . .	0,25	0,40	Madrid-Coruña
Correo exprés . . . . .	6,15	6,30	Madrid-Gijón
Correo . . . . .	7,48	8,00	Madrid-Coruña
Tranvía . . . . .	9,10	"	Villada-León
Mensagerías . . . . .	12,15	15,30	Baños-Coruña
Mercancias . . . . .	"	13,10	León-Villas
Rápido . . . . .	17,20	17,30	Madrid-Gijón
Tranvía . . . . .	17,50	"	Palencia-León
Mensagerías . . . . .	"	18,00	León-Busdongo
Mercancias . . . . .	"	19,40	León-Monforte
Omnibus . . . . .	20,50	"	Baños-León

## AUXILIO SOCIAL

### DEPARTAMENTO PROVINCIAL DE LA MUJER

Se ruega a las señoritas que a continuación se detallan, pasen por estas oficinas de Auxilio Social hoy miércoles, día 27, para un asunto relacionado con el Servicio Social de la Mujer.

Luisa Osa Herrero, María Villapadierna García, Mercedes Repullés Fernández, Carmen Mayo Arias, Rosario de Paz Álvarez, Trinidad González Arnáiz, María del Palacio Vega, María del Pilar Bobis Oría, Sira San Miguel Álvarez, Gregoria Martínez Arias, Emilia Regueras Arriba, Heriberta Valladares García.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 23 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.

### Victoria Fernández Presa, María Angeles Terrón Mendafía.

Carmen García Llamazares, Aurea Cardo Calvo, Teresa Pellitero Maestro, Tarsila Díez García.

Sección Femenina

Rosario de Paz Álvarez, Jefatura Provincial de F. E. T. de las Jons.

Consuelo H. San Pelayo, Trinidad González Arnáiz, Valentín Otero Villambres, María del Carmen Vallejo Martínez.

María Josefa Pedregal Arias, Carmen Vieito Manrey, Comedor núm. 1 (Ordoño II)

María del Palacio Vega, Felicidad Hernández Quintana, María Concepción Pérez Paz nizo.

Comedor núm. 2 (Cruceiro)

María de Pilar Bobis Oría, María Angeles Zuloaga Torres, Benedicta García Fernández.

### RELACION DE SEÑORITAS QUE LES CORRESPONDE PRESTAR EL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER DURANTE EL MES DE ENERO DE 1940

Comedor número 1 (Normal)

Lucía Domínguez Castrillo, Sira San Miguel Álvarez, Margarita Pérez Sánchez.

Comedor núm. 4 (José Antonio)

Gregoria Martínez Arias, Rosario Colado Fernández, Organizaciones Juveniles

Mercedes Artiárraga Álvarez, Aurora Seguro Guerrero.

Taller de F. E. T. de las Jons

Lucía Villado Cienfuegos, Emilia Valdeón Trejo, Adela García Castaño, Emilia Regueras Arriba, Josefina Marcos Tomé, Angeles Alonso Díez, Esther Puerta Matachana, Carmen Martín Rodríguez, María del Carmen Rubio Alvarez.

Alicia Blanco Ordás.

Prensa y Propaganda Femenina

Heriberta Valladares García, Información Social

Angelés Rodríguez Rodríguez, María Antonia Santalla Puente, María Consolación Martínez Almaraz.

Sofía Marcos Burón, Aurora Fernández Vega.

Departamento Provincial de Auxilio Social

Blanca Auror Díez Díez, María del Carmen Martín Pérez.

Comisión Provincial del Subsidio

Luisa Osa Herrero

Comisión Local del Subsidio

María Villapadierna García.

Guardería Infantil

Mercedes Repullés Fernández, Aurora García Ordóñez, Carmen Negrillos Ríos, María Dolores Cordeiro Robles, María Mercedes Baños Lecano.

Hospital Central

Margarita Vicente Mangas, Carmen López Ordóñez, Carmen Mayo Arias, Rosa López Trobajo, Cecilia Díez Rodríguez, Joaquina Espinosa Robles, Agustina Alvarez Alonso, María Teresa Pérez Huertes, Felisa Vega del Busto.

**CINE MARI**  
HOY  
Extraordinario programa Noticiero Español.  
Con la visita del Generalísimo a León y acto solemnes en el Aeródromo de la Virgen, con desfile de la Legión Condor, y  
**¿ES MI HIJO?**  
gran película UFA, por Villi Frisch

**Centenario de la Avenida de la Virgen del Pilar**  
—000—  
Relación de entregas recibidas para la cuenta CENTENARIO DE LA AVENIDA DE LA VIRGEN DEL PILAR A ZARA-GOZA:  
Suma anterior, 2.600,00 pesetas.  
Don Joaquín Vallejo Martínez, 5 pesetas; don Lucio García Moliner, 25; don Ramiro Fernández González, 100; don José G. Fierro, 100; pueblos del Ayuntamiento de Villabona, 926,70; ídem de Ponferrada, 93; Imprenta Casado, 25; pueblos del Ayuntamiento de Riaño, 238,80 pesetas.  
Total, 4.119,50 pesetas.  
León 23 de diciembre de 1939.— Año de la Victoria.

**Gobierno Militar de León**  
—000—  
Se pone en conocimiento de todos los Jefes y Oficiales que perciben sus haberes por la Subpagaduría Militar de esta plaza, que a partir del día 27 del actual y hora de 10 a 13 pasen por dichas oficinas para hacerles efectiva la paga del mes en curso.

**CINE MARI**  
HOY  
Extraordinario programa Noticiero Español.  
Con la visita del Generalísimo a León y acto solemnes en el Aeródromo de la Virgen, con desfile de la Legión Condor, y  
**¿ES MI HIJO?**  
gran película UFA, por Villi Frisch

**CINE MARI**  
Miércoles 27 de Diciembre de 1939  
¡¡EXTRAORDINARIO PROGRAMA!!  
NOTICARIO ESPAÑOL

**¿ES MI HIJO?**  
interpretación formidable de LIL DAGOVER Y MILLY FRITCHS

## Deportes

Ya dijimos en otra ocasión que había en el equipo "Culturalista" madera suficiente para, con ligeras modificaciones, formar un cuadro de bastante valía.

Los hechos han venido a darnos la razón porque lo que venimos siguiendo paso a paso el desenvolvimiento y desarrollo del equipo lo cual, podemos afirmar que el partido jugado en Palencia, a pesar de haber perdido, fué una demostración de la calidad del juego empleado por los leoneses.

Ayer en Zamora hemos tenido la plena confirmación. Con la simple modificación en la defensa y la realización en la línea delantera, vimos en la Cultural un equipo completo al que, para su total acoplamiento, solo le hace falta jugar y jugar partidos y seguir con el mismo entusiasmo en el plan de entrenamientos a que tan activamente y tan bien dirigidos se han dedicado hasta ahora.

El C. D. Zamora nos dió la misma impresión que cuando, hace unos domingos, le vimos en ésta. Un equipo por hecho de prisas, con algunos elementos de cierta valía pero con desarticulación en sus líneas.

Desempeña Gamonal rematando acertadamente un pase de Chovito, terminando el primer tiempo con este resultado.

En el segundo tiempo aumenta el "score" leonés Arturo que, sobre la marcha, lanza un chut imparable, recogiendo un pase oportuno de Sixto.

Cierra el marcador Calo con el gol más espectacular de la tarde. En saque de banda Chovito devuelve a Severino y éste, desde el mismo sitio, centra muy alto bombardeando sobre la puerta, Calo, lanzado, en palma de forma tan soberbia que el balón llega a la red de Zamora sin que ni el mismo portero se diere cuenta de ello.

**EQUIPOS**  
C. D. ZAMORA. (Camiseta blanquiazul): Ricardo; Bernabé y Maño; Lejo, Jesús, Verne; Labeto, Luis, Laredo, Garrido y Velle.  
C. D. LEONESA. (Camiseta blanca): Costales; García y Victor; Bobis, Angelín, Severino; Arturo, Calo, Sixto, Chovito y Gamonal.

**PUBLICO**  
Muy escaso y animado con entusiasmo a los suyos, hasta que con vencido de la superioridad del equipo leonés se entregó sin reservas a un plan de perfecta imparcialidad.

**IMPRESIONES**  
Por lo que respecta al cuadro leonés, y con la experiencia de sus anteriores actuaciones, no las podemos sacar mejores. La inclusión de Calo en la línea delantera, pasando a Arturo a extremo, nos parece uno de los mayores aciertos, por la brío y empuje que aquel jugador posee que era de lo que estaba necesitada, a pesar de contar ya en ella a Sixto, jugador de muy parecidas cualidades, pero que por haber jugado estos partidos en inferioridad física no ha dado todavía del todo, lugar a manifestarlas, confiando en que una vez debidamente repuesto, de el juego que sus destellos nos han dejado entrever.

Estimamos no aventurar mucho diciendo que con lo expuesto y con la defensa que jugó el domingo tenemos, por el momento, un equipo que aunque no de muchas campañas es bastante más de lo que, por el corto tiempo en que se ha logrado su formato, pudiéramos aspirar a todos los que soñábamos con el resurgimiento de nuestro fútbol; sueño que por lo que estamos viendo hoy está muy cerca de ser una confortadora realidad.

Está muy gastado eso de felicitar a las Directivas, etc, etc, pero en esta ocasión en que, para lograr el Campeonato Regional y con él un amplio horizonte deportivo, no nos falta más que un paso, llega a las mallas zamoranas, a pesar del esfuerzo del portero por de tenerlo.

**EL JUEGO**  
A excepción de los primeros minutos, en los que Zamora, consiguió su gol, se impuso en todo el encuentro el juego leonés.

Duro, de campeonato, pero no carente de técnica por parte de los leoneses, se desarrolló el encuentro, en el que los "Culturales" pusieron toda la carne en el asador hasta asegurar la victoria, después de haber pasado por el apuro de tener un tanto en contra cuando iba jugado el primer minuto del partido.

Con entusiasmo y voluntad lucharon los zamoranos, dando dura pelea a los leoneses y realizando esas escapadas características en los equipos que se encuentran dominados, pero a las que supieron poner freno con fría serenidad y admirable actuación los defensas blancos.

La media "Culturalista" apoyó constantemente la labor de la delantera que supo aprovechar las ocasiones de marcar, a pesar de tener enfrente, con el interior izquierdo, a lo mejor del equipo contrario: el defensa derecho y el portero.

Resultado: 4 goles la Cultural y 1 el D. Zamora.

**LOS TANTOS**  
Al minuto de juego consigue Zamora su gol por medio del interior derecho que aprovecha una inseguridad del defensa izquierdo leonés, lanzando el balón flojo y colocado no logrando alcanzarlo Costales.

Chovito se encarga del empuje, empalmando admirablemente un centro soberbio del ala derecha, que llega a las mallas zamoranas, a pesar del esfuerzo del portero por de tenerlo.

gadores, y como si fueran otros más han derrochado por toneladas interés, entusiasmo y voluntad por conseguir todo lo que tenemos, que es bastante más de lo que los más escépticos pudieran haber supuesto hace dos meses.

## Los «Reyes» por radio

El domingo, a las tres de la tarde, se dará por el micrófono de Radio León una emisión a cargo de algunas personas de la capital de las "Pastoradas y Reyes" leoneses, cuyas representaciones se hacen por esos pueblos en esta época, de manera tan típica.

Intervendrán también en algunas jóvenes del inmediato pueblo de Navatejera, que cantan las "ofrendas" de la "Pastorada" y villancicos leoneses en estos días epifaniales.

Se leerá un "guion" de nuestro compañero "Lamparilla" sobre estos "autos o misterios" de Navidad leoneses, que han sido publicados en PROA como folletos y que, indudablemente son mejores que muchos otros a los que tanto aire y bombo se da en otros sitios.

Desdó luego, la "Pastorada" no es completa sino solamente una muestra de algunos cantares de ella que se ofrecen al público en su estilo rústico, primitivo ingenuo, más que por deleitar al público con algo de arte porque éste conozca una muestra de lo que son estas cosas.

Algunos elementos del Orfeón Leonés intervendrán también.

## De Sociedad

Por don Juan Pérez y para su hermano el alférez provisional de Infantería don Nicasio Pérez, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita, maestra nacional de Portilla (Asturias) María del Pilar Riesco Clemente, hija del prestigioso maestro de Tudela de Argüero, (Oviedo).

La boda se celebrará en breve.

## No puede repetirse la fiesta

En relación con la petición hecha en estas columnas sobre la petición de la velada de arte de la Juventud Católica Femenina, fuimos visitados por una comisión de esta entidad para manifestarnos su sentimiento por no poder repetir la velada, ya que varios de los elementos que intervinieron están fuera de León y otros enfermos.

"AUXILIO SOCIAL" al emprender su campaña de invierno, ¡contra el hambre, contra el frío, contra la miseria! llama hoy a tu puerta en demanda de un objeto o de una prenda, sea cual fuere, que renovada y arreglada en sus Talleres de Recuperación, ayudarán a aliviar las necesidades de esos hermanos tuyos que nada tienen. Ropas, juguetes, libros, enseres caseros—lo que te sobre y no utilices—entregalo generosamente a las camaradas de "AUXILIO SOCIAL" que en breve plazo pasarán por tu casa a recogerlo y que a cambio de tu donativo te entregarán una tarjeta justificante de la Delegación Provincial.

## Asociación Leonesa de Caridad Nos dice el Alcalde

Al recibirnos ayer el alcalde de la ciudad, camarada Fernando G. Reguera, nos manifestó que se nos traba satisfechísimo del proceder verdaderamente ejemplar del pueblo leonés que había acudido con verdadera largueza a la suscripción abierta para el aguijalado del necesitado.

Mostró también su alegría por la espléndida que resultó la fiesta en la Beneficencia y su agradecimiento por aquellos que a la misma act dieron.

En el despacho de la Alcaldía coincidimos con un representante de la Asociación de Bares, Hoteles y Cafés, que hizo entrega de 2.408 pesetas, recaudadas entre todos los asociados para contribuir al Aguijalado del Necesitado.

## Agraciados con dos imágenes

Entre los protectores del Roperio del Niño Jesús de Praga fueron sorteadas dos preciosas imágenes del Milagroso Niño Jesús de Praga, las cuales correspondieron a don Teófilo Ortega y doña Asunción Crespo.

## Dos llaveros encontrados

En nuestra redacción se hallaron depositados dos llaveros encontrados ayer, uno de ellos por el vecino de Villabarter don Miguel García.

## Nota de la alcaldía

Esta Alcaldía pone en conocimiento del público que durante las presentes fiestas, y de cinco y media a seis y media, se permite la visita para ver el Nacimiento de la Natividad del Señor, que se encuentra en la Casa Asilo Municipal, sita en la calle de San Mamés.

León 26 de diciembre de 1939.— Año de la Victoria.

El Gobernador Civil

AVISO a todos los transportistas de León y la provincia que no hayan percibido la indemnización que les corresponde de 0,50 pesetas por día de requisa, se presenten en estas oficinas con el fin de hacerse lo efectivo, significándoles que las horas de pago son: de 4 a 7 de la tarde.

León 26 de diciembre de 1939.— Año de la Victoria.

## Manuel Mirueña Maraña

(Teniente del 5.º Batallón, Regimiento San Quintín)

de 25 años de edad. Muerto gloriosamente en el frente de Cataluña, el día 2 de Enero de 1939 y

## María del Carmen Mirueña Maraña

que falleció en Palencia el 22 Diciembre de 1939 Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus padres, Manuel (Jefe del Centro de Telégrafos de Palencia) y Paula; hermano, José María (Teniente de la Legión); tíos, primos y demás parientes y amigos,

Les suplican una oración por sus almas.

# LOS REYES MAGOS DE ESTE AÑO

## Sidi Mohamed Ben Lam Parillah, cesante

Nuestro entrañable amigo Sidi Mohamed Ben Lam Parillah, que otros años se regocijaba con el título excelso de superintendente de los Reales Almacenes de Oriente, y que recibía de Sus Majestades los Reyes Magos favores y obsequios, mercedes y privilegios, se halla inconsolable este año. Parece que los Magos de Oriente le han dejado cesante en su oficio de heraldo y pregonero de tan ilustres majestades orientales. Según dice, parece ser que este año no habrá cabalgata de Reyes en esta capital. O Sidi Mohamed está "chaleado" o abusó del alcohol, o los niños leoneses han sido bastante medianos.

Sidi Mohamed no sabe a qué atenerse. Ignora si los Magos vendrán para los niños de la Asociación de Caridad, para las Catequesis, para el Asilo de los Santos Inocentes, para otro sitio... ¿Qué harán este año los Magos en León? Se ignora todavía. Sidi Mohamed no tiene por su parte más que cinco duros que mandó ese caritativo señor que se llama don Braulio Mons, y otras diez pesetas que le dió el farmacéutico señor Rodríguez Mata.

Con eso no hay para comprar ni dos emballos pequeños de cartón. Afortunadamente, el amigo Sidi Mohamed está contento porque este año no se quedarán sin juguetes, como ocurrió el anterior, los niños que más los necesitan: los pobres enfermitos del Hospital de San Antonio.

Una buenisima y simpática hada que los años anteriores se acordó de estos niños, llamó a Sidi Mohamed y le ha encargado que lleve juguetes. ¿Algún servicio presta el hombre!

De todos modos, el que quiera ayudar a Sidi ya sabe que viene mucho por esta redacción, y que

hay chicos en León ya tripulados. Sólo en la Catequesis de los Capuchinos, en la de mi parroquia de Santa Marina, etc. los hallamos a toneladas... Conque ustedes dirán...

**ERRATAS... ERRATAS... ERRATAS...**

Como fuimos los periodistas de los pocos que trabajamos en la Navidad, algún compañero corrector debió sentir envidia de los que no trabajaban y me dejó la resaca de las fiestas de Pascua y el artículo sobre la Juventud Femenina Católica que no había podido cogerlos, de erratas.

Pero en salsa, con pavo; comestibles por canastillas; cofradías por conferencias... ¿A qué seguir?... Me tocó pagar la "morriña" del hogar... Conste así.

Lamparilla

## Escuelas y Maestros

Importante Orden Ministerial de Educación Nacional, en la que se concede a los Maestros interinos ex combatientes y ex cautivos, el derecho a no ser desplazados de las Escuelas que regentan.

En el "Boletín Oficial" del Estado correspondiente al día 18 del mes actual, aparece inserta la siguiente Orden del Ministerio de Educación Nacional.

"Ilmo. Sr.: El Ministerio de Educación Nacional reconoce los méritos contraídos ante la Patria por aquellos Maestros combatientes en nuestra gloriosa Cruzada o cautivos durante el dominio rojo, a quienes por la citada causa desea recompensar. Por lo cual, y en tanto se llega a la reglamentación y reconocimiento definitivo de los derechos que como consecuencia de los servicios prestados en la guerra o de los sufrimientos padecidos durante el cautiverio.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero: Se concede a los Maestros ex combatientes y ex cautivos que regentan escuelas interinamente, el derecho a no ser desplazados de las mismas, cuando se hayan de proveer con carácter provisional por un maestro propietario.

Artículo segundo: La condición de ex combatientes y ex cautivos, la demostrarán documentalmente cada Maestro, ante la Junta provincial respectiva, la cual, tras el reconocimiento expreso de dicha condición, procederá a aplicarle el beneficio a que se refiere el artículo anterior.

Artículo tercero: Cuando una Escuela vacante sea provista por un Maestro propietario, con carácter definitivo, cesará el interino que la desempeñe sea cual fuere la situación en que se encuentre.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes".

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Guadalajara, comunica que se halla abierta la convocatoria para solicitar interinidades en aquella provincia, hasta el día 28 del actual. Para maestros, indefinidamente hasta cubrir la totalidad de las vacantes.

## LIBROS

**HAZ DE FLECHAS**, por Luis Astrana Marín.— Ediciones Españolas.—Almagro, 40.—Madrid 1939.—Ocho pesetas

Mejor que el que campea en este libro, cuadra en los propósitos del autor el nombre de "Haces de flechas". Con el que explica quiere simbolizar lo que su pluma experta ha recolectado en campos serenos de paz. Y haz de mieses sazonadas en esta colección de miscelánea en que las espinas no tienen de común más que su color, el oro del estilo que las abriga, ya que el haz se compone de diversos frutos: viejas historias, floridas leyendas, motivos de crítica literaria y narrativa jugosa meditaciones ascéticas que como flores en la mies matizan de vez en cuando el fondo principal del haz.

Si no fuera ya sobradamente conocido el señor Astrana Marín como investigador, cervantólogo y escritor de temas clásicos, este libro "Haz de flechas" le revelaría como ingenio fértil y copioso en ellos. Su estilo—principal don munitivo de su originalidad—ya decimos antes que es un hilo de oro, fluye espontáneo y rico en giros y modismos de auténtico linaje castellano. Sin que se diga por eso, como pareciera a primera vista, que quiere ser afectado, sino que empapado de jugos clásicos los imprime y aparezcan con esa naturalidad que es el hábito de un buen escritor.

Narraciones hay en esta obra primorosa. Semblanzas históricas de acabados trazos y perfiles psicológicos. Tales las de Cervantes, "Las Tres Varonas", la interpretación acapada de la Filotea del pulcro San Francisco de Sales.

Curiosas subbiografías ilustran este libro con elementos bosquejados para completar cuajadas notas marginales los rasgos de muchas vidas célebres. Todo interesante, selecto, clarificado, que es otro don de gusto del autor en otros "Haces de flechas". Y hay también una rara habilidad de cautivar con el interés, a veces de una novela en lo que Astrana Marín relata con la sobriedad de una sencilla exposición. Todo lo cual hacen valorar este libro como si fuera escrito para "diletantes", para ser guardado y leído con morosa complacencia y delectación.

A. R. H.

**¡Atención!**  
**BOLSA DE LA PROPIEDAD**

SE VENDE: Importante finca rústica próxima a León, destinada a viñedo; 93 hectáreas; 87.000 plantas, magnífica bodega.

TERRENO: 7.000 metros cerca de la Avenida del Padre Isla a 12,50 metro.

CASAS: DE 175; 170; 150; 140; 90; 77; 76; 65; 62; 50; 35; 30; 28; 25; 22; 20; 14; 12; 8 y 7.500 pesetas.

SE COMPRAN: Solares terrenos, prados, huertas y fincas de todas clases y precios en León y sus alrededores. Realización inmediata. Administración: Traspasos AGENCIA

CANTALAPIEDRA  
Correduría MATRICUADA de toda clase de fincas y además, CENTRO GESTOR OFICIAL DE NEGOCIOS Matriculado, Colegiado y con fianzas.  
Bayón, 3 (frente al Banco de España).—LEON.

## Anuncios económicos

**VIVERO DE ARBOLES FRUTALES.** Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoanez La Bañeza (León).—E-1899.

**AZUCAREROS MINEROS E INDUSTRIALES; COMPRO** desperdicios de todas clases, especialmente chatarra de hierro y metales; autorizado por la oficina de Adquisición y Distribución de Chatarra. El más antiguo de la capital. Siendo cantidad se recoge a domicilio. Oferta a Sil vino Inyesto de la Escuela. Carretera Zamora, 16; teléfono, 1361. León.

SE VENDE un coche marca Dodge, en perfecto estado. Informes: Avenida Padre Isla, núm. 53. León. E.-1927

**COCHERA** para camión, se necesita tomar en alquiler. Informar en esta Administración. E-1945

**VENDO** Chevrolet cerrado 6 cilindros, cuatro puertas y Ford 13 caballos, cuatro puertas. Ambos de servicio público, corrientes de partes e inmejorables condiciones. Manuel Díez, Santa Ana número 30. E.-1948

SE VENDE un coche marca "Fiat", en perfecto estado, 8 caballos, dos puertas cerradas. Informes: Antonio Porrero. VI. Ila de San Juan. E.-1954

SE VENDE un abrigo de militar nuevo, de reglamento, confección esmerada y género extra. Informes: Barrio de San Claudio, núm. 17.—E-1956

SE TRASPASA bar sito céntrico, buena clientela. Informes en esta Administración. E-1957

**SASTRE:** máquina de coser Singer, nueva. Vendo, facilidades de pago. Informes: Avenida de la República Argentina número 5, entresuelo, izqda.—E-1958

**MINEROS:** Ruedas para Vagones Mina perfil de sesenta. Vendo, para informes Avenida de la República Argentina número 5, entresuelo izquierda. E-1959

**JESUS MARTINEZ FERNANDEZ**  
Agente dedicado exclusivamente a la profesión de **SEGUROS** trasladó sus oficinas a la Avenida de los Condes de Sagasta núm. 11.  
Accidentes: **WINTERTHUR.**  
Incendios: **BALTICA,**  
Vida: **VITA.**

**MIRULIPTOL**  
Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento  
Usando **MIRULIPTOL** nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa.  
Pídalo. Farmacias. Droguerías. Perfumerías

**1220 PLAZAS**  
de personal de OFICINAS DEL MINISTERIO DEL EJERCITO DEL AIRE, para todos los españoles de **AMBOS SEXOS** de 18 a 35 años de edad 800 de Mecanógrafos con el haber de 3.600 pesetas, y 420 de Escribientes, con el haber de 4.320. Plazo de admisión de instancias hasta el 18 de enero de 1940  
Para SOLICITUDES, certificadas de PENALES, y demás PORMENORES, visite la

**AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO**  
Calle de Santa Nonia, CASA SOTO, al lado del Auto-Estación.—Teléf. 1948.—LEON  
SERIEDAD, PRONTITUD Y GARANTIA

**VENTA de FINCAS**  
Hay a la VENTA varias fincas, casas, solares, etc., de distintos precios, entre ellas: LEON, Calle de la Rúa: LA MAGDALENA, casa con huerta de árboles frutales, en plena producción, superficie 6.000 m.; BEBERINOS, casa cerca de Pola de Gordón; y en otros pueblos de esta provincia, CONSULTE al CENTRO DE CONTRATACION DE FINCAS, en la AGENCIA SOTO, calle de Santa Nonia, (Casa Soto).—LEON.

**POLICIA ARMADA**  
Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 2 de Enero  
"CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

**CASA VALDES, C. A.**  
Neumáticos—Lubrificantes—Accesorios  
Bicicletas—Recauchutados—Electricidad  
AVENIDA PADRE ISLA, 28  
LEON

**FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas**  
**«Nueva España»**  
APARTADO 36  
TELEFONO 1426  
LEON  
PUENTE CASTRO

**BAR**  
Se traspasa en la principal calle de León, con clientela y facilidades de pago. Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA. LEON.

**ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.**  
YESOS—CEMENTOS T  
AZULEJOS—CANIZOS  
BALDOSINES—INODOROS  
HERRAMIENTAS—BALAN.  
ZAS  
BOMBAS—TUBOS de GOMA  
FABRICA de Yesos en Dueñas (Palencia)  
Ordoño II, 18  
LEON  
Teléfono 1165

**ALMACENES**  
ROMA, 40  
ESTUFAS  
PLANCHAS.  
HORNILLOS.  
Toda clase de material eléctrico.

**1.220 PLAZAS**  
en OFICINAS EJERCITO DEL AIRE  
Convocado concurso-oposición para cubrir: 800 plazas de Mecanógrafos. Sueldo 3.600 pesetas. 420 de Escribientes. Sueldo 4.320.  
Para mutilados, ex combatientes, huérfanos y DEMAS PERSONAS de ambos sexos. Edad de 18 a 34 años.  
Para la preparación URGENTE de la documentación necesaria para solicitarlas, en TODA ESPAÑA, acuda enseguida a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3, (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.  
Informes verbales gratis. Para enviarnos por carta, remitan 1,50 en sellos.

**JEREZ "LA RIVA"**  
CONAC "LA RIVA"

**TURNO DE FARMACIAS**  
De 1 a 3 de la tarde:  
Señor Alonso Luengo, General, s/mo Franco. — Señor Rodríguez Mata, Ordoño II  
Turno de noche:  
Señor Escudero, calle de Cervantes.

**Garage IBAN**  
LEON  
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS  
Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.  
CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10  
TELEFONO 1162

**EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES**  
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

**AUTO-SALON**  
Comercial Industrial Pallarés, S. A.  
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recauchutado. — Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.  
Concesionario oficial FORD  
PADRE ISLA, 19  
VILLAFRANCA  
LEON

**DR. CARLOS DIEZ**  
(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid)  
Especialista en enfermedades del RINON.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL  
Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 8, 1.º, izquierda. Teléfono, 1394.  
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**  
Para hoy jueves, 27 de diciembre 1939. Año de la Victoria.

**CINE MARI**  
Sesiones a las siete treinta y diez treinta.  
El interesantísimo NOTICARIO ESPAÑOL con amplio reportaje de la visita efectuada por S. E. el Generalísimo a León, acto verificado en el Aeródromo de la Virgen del Camino y desfile por la capital de la Legión Condor, y la maravillosa cinematográfica UFA  
"ES MI HIJO"  
Una película interesante y emotiva, interpretada por Lil Dagover y Willy Fritsch.

**TEATRO ALFAGEME**  
Sesiones a las siete treinta y diez treinta.  
Programa español.  
"La divertida producción nacional RUMBO AL CAIRO por Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Nuñez"

**EL HIJO DEL FINADO**  
Película de aventuras del Oeste por el célebre caballista KEN MAYNARD.  
**TEATRO PRINCIPAL**  
UNICA SESION A LAS SIETE TREINTA TARDE  
La gran película METRO en español  
"EL ANGEL NEGRO"  
Producción de alegres momentos y situaciones de alta emoción.  
Interprete: MARGARET SULLIVAN.

**HUEVOS, GALLINAS, CAPONES**  
Industria lucrativa como ninguna si se sabe criar racionalmente.  
CATALOGO GRATIS  
E. Villegas Arango. Dolores Romeo, 14. MADRID.

**Asociación de Cafés, Bares y Hoteles de León**  
Todos los industriales del gremio deben pasar por el domicilio social, para contribuir a la suscripción en favor del "Agamaldo de los Pobres".  
La Directiva espera que no falte ni uno solo y que todos, sin excepción, entregaran su donativo a la mayor brevedad.

**JOSE MUNIZ ALIQUÉ**  
"PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES"  
Ha trasladado su despacho a la calle de Ramón y Cajal, núm. 31, donde continúa en el ejercicio de la profesión.—A-1036.

**PELUQUERIA MODERNA DE P. AUGUSTO CISTIENA**  
Permanentes con los aparatos más modernos, tintes y manicura

**Dr. FRANCISCO UCIEDA LOSADA**  
PARTOS y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Ramiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

**PERMANENTE**  
GROQUINOL, SIETE Pesetas sin hilos, sin electricidad en la cabeza. Especialidad en cortes de pelo  
PELUQUERIA "EL ASEO"  
General Mola, 3. LEON

**Muy importante**  
Se saca a concurso la explotación de los servicios de Ambigü de la Sociedad ORFEON LEONES, cerrándose el plazo de admisión de pliegos, el día 31 de diciembre de 1939. Para detalles y condiciones en formular en la Secretaría de la Sociedad todos los días de 7 a 9 de la noche.

LA DIRECTIVA

# EL MUNDO

## EL EJERCITO ANGLO-FRANCES DE SIRIA

Calladamente, sin alharacas de la prensa, el estado mayor francés, ha planeado la formación de un ejército aliado en Siria bajo el mando del mariscal Weigand. La noticia tiene una importancia enorme por cuanto constituye un síntoma de una posible generalización de la guerra. El ejército en estudio y en formación, tiene un objetivo clarísimo: la U. R. S. S. Su importancia puede deducirse del hecho de que Francia ha prescindido por ahora del gran estratega francés, cuyos servicios serían valiosísimos en el Oeste, encomendándole una difícil y trascendental misión. El ejército franco-británico parte de la base de la cooperación turca.

A pesar de las cordiales relaciones entre Ankara y el Kremlin—no interrumpidas con el fracaso de Molotov frente a Saradjoglu—no se descarta la posibilidad de un ataque soviético a Turquía. Ya hemos dicho cómo los intereses de ambas naciones son contrarios y cómo uno de los objetivos de la política tradicional rusa es la salida hacia el Bósforo. Teniendo en cuenta ese peligro, los estados mayores de Francia, Inglaterra y Turquía, han llegado después de laboriosos estudios a un acuerdo por el que se crea el ejército de Siria. Todavía no poseemos datos precisos sobre sus características pero al parecer Turquía ofrece 250.000 hombres y otros tantos Francia e Inglaterra, bajo la dirección del mariscal Weigand.

En caso de una agresión rusa a Turquía, el ejército aliado atacaría a los soviets por el Sur, con la intención de apoderarse de la zona petrolífera de Bakú privando así al enemigo de su principal fuerza. La importancia de las operaciones en la zona oriental para el desenlace final de la guerra es bien manifiesta. Durante la pasada contienda, las fuerzas turco-alemanas mantuvieron en jaque a Inglaterra, amenazando gravemente sus posesiones en la Mesopotamia y en la Persia. Tan solo la fidelidad de los árabes, y la formidable labor desarrollada por Lawrence, pudieron contrarrestar el peligro alemán en trance inminente de caer sobre Damasco, coronando así uno de los sueños del general Bismarck. La dura lección recibida ha servido para que Inglaterra aproveche la experiencia y se adelante a conjurar el peligro. Existe una evidente disconformidad entre los dos estados mayores francés y británico, sobre los métodos que habrían de emplearse.

La razón es de peso y preocupa ciertamente al Foreign Office. Propicia Francia una violenta ofensiva contra los soviets—en caso de agresión a Turquía, repítamolo—: Inglaterra, en cambio, es partidaria de una posición más bien defensiva. Francia tendría "mucho que ganar y poco que perder". Inglaterra se juega todo a una carta. Un ataque contra Rusia supondría la amenaza de esta contra las posiciones inglesas en el Oriente. Y aquí es donde se separan los intereses de las dos potencias aliadas. Inglaterra "necesita" en absoluto conservar el dominio de la Mesopotamia. Lo necesita porque es de allí de donde, le viene el petróleo, nervio de los ejércitos modernos; diremos—en lenguaje de moda—que es "su espacio vital".

Una ofensiva soviética podría tener las consecuencias desagradables de cortar la "pipe line" que va del Mossul a Haifa—cordon umbilical del Imperio. La guerra podría extenderse por el Afganistán—en cuya frontera se observan grandes concentraciones de tropas rusas—y la U. R. S. S. estaría en situación ventajosa para cortar las comunicaciones con la India privando a Inglaterra de la clave de su poderío en el Oriente. El peligro es enorme y seguramente ha debido ser contemplado con toda frialdad—comparando riesgos y ventajas—antes de que Inglaterra haya tomado la decisión de crear—conjuntamente con Francia—un gran ejército dirigido contra Rusia. Entran así los planes bélicos en una etapa de insospechada grandiosidad cuyo desenlace servirá para mantener en manos de Inglaterra el cetro del Mundo o para que esa potencia—entre ya definitivamente en el ocaso.

Francia aporta sus soldados, la pericia de los mandos. Inglaterra su oro y la fuerza de sus posiciones. Turquía con esta medida se inclina totalmente del lado de los aliados corriendo los riesgos de la emocionante partida.

La formación del ejército aliado de Siria ha sido mantenida cuidadosamente en silencio. Ello no obstante es sin duda alguna el suceso más importante de las últimas semanas y puede interpretarse como un síntoma de que la guerra puede adquirir en breve toda su trágica grandiosidad.

JESUS HUARTE

# LA FIGURA DE JOSE ANTONIO EN EL EXTREMO-ORIENTE

por GASPAR TATO GUMMING

Muy apartada España de estas tierras del lejano Oriente. Poco interesa a las cosas españolas. Las vibraciones del espíritu netamente hispano apenas llegaban y de arribar a sus costas, lo hacían contrabandeando en portavoces de auténtico sabor nacional.

La noticia, la reseña y la exaltación de algún valor patrio quedaba enredada a lo largo del carifeo en la maraña de redes judaicas, que sujetando los cables, hacían a estos servir de filtros y no de conductores.

Y así no era extraño que antes del 19 de julio, apenas se conoció en tierras del remoto Cipango y menos todavía en las del legendario Catay, el gesto vivo de la raza, que en estado larvado preparaba su resurgimiento.

Algunos—muy pocos—oocnían que un "bravo joven caballero español", llevaba tiempo luchando por su patria, y solamente a través de su apellido podían fijar la atención en él.

Un domingo, el cable y la radio hicieron que las pági-

nas rotativas se tintaran con gruesos caracteres. Por primera vez en Extremo Oriente apareció el nombre de José Antonio Primo de Rivera, y como uno de los "jefes rebeldes", empezando una zarabanda de noticias plenas de incongruencias y falsedades.

Tan pronto la figura de José Antonio surgió luminosa acandillando—con perfiles de leyenda—a un grupo de "fascistas", que marchaban a conquistar Málaga, como convergía sobre Madrid al frente de sus hombres contradiciéndose en la misma plana con su asesinato o detención.

De esta manera entre con tradiciones telegráficas, la figura de José Antonio crea ba su personalidad a tantas singularidades de la Patria que rida. A pesar de la resistencia y de las habilidades de la prensa y agencias judaicas, José Antonio iba iluminando el espíritu de los co-patriotas con el reflejo de la potente luz con que el nombre de Franco aclaraba el horizonte de España.

Muchos españoles ya la conocían y presintiendo ellos ayudaron a abrir el camino de esta figura histórica, que hoy ha afirmado—con la inmortalidad de la raza—la posición de España en las vastas tierras que otro gran martirio exploraba.

José Antonio ha emprendido su último viaje; cuando el Monasterio del Escorial recoja sus restos materiales, y el sencillo marmol que cubra, su espíritu—viaje ro incansable e Imperial—perdurará con la aureola de lo romántico, en estas tierras que añoran la prestancia caballeresca de lo español.

# Su Santidad visitará mañana a los reyes de Italia

Ciudad de Vaticano, 26.—Se ha comunicado oficialmente que Su Santidad visitará mañana día 28 a los Reyes de Italia.

El Papa, vestirá durante esta ceremonia sotana blanca, roquete y estola.

Delante del cortejo irá la Cruz alzada. Durante todo el itinerario las calles estarán profusamente adornadas con gallardetes. En la Plaza de San Pedro se levantará una tribuna donde hará parada el cortejo papal.

## SOCORRO A LOS CATOLICOS FINLANDESES

Ciudad de Vaticano, 26.—Su Santidad el Papa, ha hecho público su decisión de enviar en días próximos un socorro a los católicos de Finlandia.

## HITLER PISA TIERRA FRANCESA

Berlin, 26.—El Führer, durante su visita efectuada ayer al frente de batalla, ha franqueado en algunos lugares la frontera francesa. Por primera vez, desde 1918.

El capitán de uno de los sectores que le sirvió de guía, y que se ha distinguido extraordinariamente en las operaciones recientemente llevadas a cabo, obtuvo la satisfacción de oír de labios de Hitler, la noticia de su ascenso a comandante.

## UN SUBMARINO ALEMAN HUNDE A UN BARCO INGLE

Londres, 26.—Un barco mercante inglés de 14.000 toneladas ha sido hundido por un submarino alemán. Un tripulante de dicho vapor dice que se oyó la explosión debajo del mismo casco, hundiéndose la embarcación tan rápidamente que fue imposible hacer uso de las botas de salvación. Solamente han sido salvados 14 tripulantes.

## FRACASAN LOS RUSOS EN FINLANDIA

Helsinki, 26.—Se declara que los esfuerzos del ejército soviético han fracasado totalmente en su afán de romper las líneas finlandesas.

Este fracaso ha sido verdaderamente sangriento en el sector de Petsamo y al norte del lago Ladoga.

## TURQUIA SE LA MENTA DE QUE INGLATERRA SEA UN MAL CLIENTE

Cada vez son más numerosas las quejas en los círculos económicos turcos, que protestan de que, pese a los acuerdos estipulados, las compras británicas no alcanzan el nivel a que

Inglaterra se había comprometido a llegar.

Según hizo saber el ex ministro del mercado turco de exportación es bastante poco alegre. Las grandes existencias de higos secos y de pasas se van acumulando, de día en día, en el mercado.

Se abrigó la esperanza de que las negociaciones que se estaban haciendo con los ingleses en Ankara iban a mejorar la situación de los productos turcos, pero hasta ahora no han sido esas sus consecuencias. Los ingleses han adquirido solamente 1.500 toneladas de higos, mientras que las existencias se elevan en İzmir a unas 30.000 toneladas. Algo parecido les ocurre a los productores de pasas.

# DESDE BUENOS AIRES Por el bien de España Y DE TODOS LOS ESPAÑOLES

por VICENTE LUIS MENDEZ (Corresponsal de la Agencia «FARO»)

La colectividad española de la Argentina tiene un nuevo conductor, que debe ser secundado con fe y con unanimidad: es el nuevo Consul General, señor Eduardo Becerra Herráiz, cuyo primer contacto con sus compatriotas ha producido una impresión admirable. Enemigo de declaraciones ajenas a su cargo, al tomar posesión, que algo para la prensa, que es excepcionalmente importante. "Trabajar en servicio de España y de todos los españoles sin distinción de ideas". Es este el mejor programa que pueden trazarse los funcionarios de la Nueva España, sobre todo en esta República, donde nos hallamos cerca de un millón de españoles, casi medio millón en esta ciudad de Buenos Aires.

fundido ya en una sola, que es el amor a la Patria, dejen sus pequeñas rencillas y trabajen, quitando así tiempo a la in-ganza, que no produce más que la lucha inútil entre unos y otros, y beneficio para tercero. Vengo a este puesto lleno de optimismo, porque tengo la seguridad de que los mis compatriotas sólo han de sentir en ser dignos de su patria correspondiendo así a la hospitalidad de la República Argentina, con el justo orgullo de nuestra nacionalidad y de nuestras virtudes, que son muchas luchando todos unidos por la reconstrucción de España, por su grandeza y su mayor gloria, cumpliendo las ordenes de nuestro Gobierno y de su Jefe, nuestro Caudillo, Generalísimo Franco, a quien tanto debemos".

La capacidad demostrada por nuestro nuevo Consul General en cargos anteriores tendrá en este inmenso campo oportunidad para realizar una acción valiosísima para España y para la colectividad misma. Su declaración inicial, sobria, breve y certera, ha sido ya su primer paso seguro para adentrarse en el alma de los españoles emigrados que, como dijo el Sr. Becerra, sabe de su bondad y de su hombría de bien. Así es nuestra colectividad; y llegar aquí comprendiéndolo y dispuesto a aprovechar esas condiciones tan españolas es ganar terreno para no abandonarlo más; es atraer a todos, pues a todos nos mueve y nos conmueve el amor a España, aunque no todos coincidamos en la fórmula de expresión o en la manera de la acción para identificarnos en los procedimientos.

# Una multa de diez mil pesetas a un patrono

Logroño, 26.—El Gobernador civil, ha impuesto diez mil pesetas de multa al patrono Sebastián García, por su conducta abusiva con los obreros y falta a las leyes sociales.

Esta identificación llegará paulatinamente cumpliéndose el programa de nuestro Consul Sr. Becerra: que las puertas del consulado estén cordialmente abiertas para todos los españoles, sin distinción de ideologías, como tenemos la seguridad de que así ha de cumplirse, logrando la necesaria formación de un bloque material, moral y patriótico del que se sienten orgullosos y satisfechos los españoles emigrados, que no siempre han sentido de cerca la preocupación y el cariño de sus autoridades, y que le sentirán ahora que España se acerca a ellos por medio de representantes dignos, austeros, capaces y de acción paralela a la marcha magnífica de todas las actividades del Estado español.

# Da tres jornales para juguetes a los niños pobres

UN OBRERO MALAGUEÑO ENTREGA AL GOBERNADOR LA CANTIDAD

Málaga, 26.—La suscripción iniciada por el nuevo gobernador civil, don José Arrese, para reunir fondos destinados a comprar juguetes que serán distribuidos a los niños necesitados en los días de Navidad, ha sido ya nutrida con donativos de importancia, aportados por elementos pertenecientes y también por otros de las clases medias y obreras.

Se da el caso curioso y simpático de que un obrero malagueño que sólo tiene de jornal diario catorce pesetas, ha ofrecido espontáneamente el importe de tres jornales para adquirir esos juguetes.

El citado obrero envió ya las cuarenta y dos pesetas que constituyen su donativo al gobernador.

El rasgo ha merecido grandes elogios.

En una de las audiciones realizadas por "Orientación Española" hicieron uso del micrófono el Sr. Francisco de Amat Consul saliente, que desempeña un ardua y difícil tarea al frente del consulado durante la guerra, y el señor Becerra, Consul entrante. Este último, dirigiendo un saludo a la colectividad, entre otras cosas, dijo "Todos los españoles de la Argentina pueden contar con mi ayuda, no desinteresada, porque a ellos les pido la leal colaboración en bien de nuestra Patria, y tengo la certeza de que me la prestaréis. Conozco la actuación de los españoles en el extranjero, porque son muchos los años que ha servido en puesto fuera de mi Patria y sé de su bondad y de su hombría de bien, y no siendo mi afán otro, como ya he dicho públicamente—que ha sido siempre el mismo en todos los puestos que regenté—que el de trabajar por el bien de España y de todos los españoles, pido a toda la colectividad que, sin distinción de ideas, que el fuego de estos años ha

# EMBARCAN para América varios toreros españoles

Cádiz, 26.—Para tomar parte en varias corridas de toros organizadas en América, han salido en el buque italiano "Felic" los matadores Cagancho, Chicuelo, Maravillas, Pericás, Pepe Gallardo y José Sánchez Mejías. Este último tomará la alternativa en Caracas de manos de Chicuelo.

Con ellos marchan también varios banderilleros y el representante de la empresa americana que contrató a dichos toreros, Andrés Gago.

El barco lleva cinco corridas de toros de ganaderías españolas, que serán lidiadas en Caracas.

# Los ministros de Agricultura y Comercio en Sevilla

Sevilla, 26.—Han llegado a esta capital los señores Benjumea y Alarcón de la Lastra, Ministros de Agricultura y de Industria y Comercio respectivamente, con objeto de pasar las fiestas de Pascua.

# El Ministro de la Gobernación en Cádiz

Cádiz, 26.—El General Varela ha pasado todo el día en su domicilio recibiendo varias visitas particulares.

El Ministro de la Guerra está siendo agasajadísimo en la capital gaditana.

# Parten nuestros cadetes para el albergue Nacional de invierno

Hoy, a las seis de la mañana, juntamente con cincuenta camaradas de toda España, salieron para Pajares nuestros cadetes, donde han de reunirse con los veinticinco camaradas de Asturias. Estos cien camaradas, cadetes, todos ellos formados en la vida de los campamentos de verano, van a compartir en fraternal camaradería doce días, en el Hotel Valgrande, cobijados por las montañas nevadas de Asturias y León.

nacionales de Ski por la Organización Juvenil.

Esperamos ver con satisfacción a nuestros camaradas de León regresar cargados de los premios, dada la experiencia que de este deporte poseen todos ellos por haberlo practicado ya otros años.

# LIBERACION de presos en Navidad

Barcelona, 26.—Siguiendo las instrucciones del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, el gobernador de Barcelona ha ordenado con motivo de las fiestas de Navidad, la liberación de los presos gubernativos sobre los cuales hay acusaciones graves. El gobernador civil ha entregado al presidente de la Hermandad de ex cautivos de España un donativo de 25.000 pesetas con destino a las familias de las víctimas de los rojos.

# Alemania y Rumania Nuevo acuerdo comercial

Londres, 26.—Comunican de Bucarest que el doctor Claudius, jefe de la delegación comercial alemana, y el señor Miriam, subsecretario de Estado en el ministerio de Economía Nacional, jefe de la delegación rumana, han firmado anoche un nuevo acuerdo comercial en el que se establecen las condiciones generales para el intercambio de productos entre el Reich y Rumania para el año 1940. El cambio del lei respectivo al marco, que ha de servir de base a este intercambio, queda fijado en 49 leis por un marco para la compra, y en 50 leis para la venta.

Por otra parte, Rumania exportará 130.000 toneladas mensuales de petróleo a Alemania y concederá a esta nación un crédito de 40 millones de marcos.

# Se cumple una sentencia

Barcelona, 26.—El día 21 se ejecutó la sentencia contra los atacados Segundo García y Edelmiro Manzano García, autores del atraco del día 13.

# El Ministerio de la Gobernación en Cádiz

Cádiz, 26.—El General Varela ha pasado todo el día en su domicilio recibiendo varias visitas particulares.

El Ministro de la Guerra está siendo agasajadísimo en la capital gaditana.

# 500 niños más repatriados

Barcelona, 26.—Ha regresado una nueva expedición de niños de los que llevaron los rojos al extranjero.

Esta última expedición la componen quinientos niños.

# Los preparativos militares anglo-franceses en Oriente

Damasco, 26.—Comunican de El Cairo que Francia e Inglaterra acentúan sus preparativos militares en el próximo Oriente. En la actualidad, se está construyendo el último trozo del ferrocarril de Bagdad a Nisibian. Con ello el Golfo Pérsico quedará en comunicación con el mar Mediterráneo y Tripoli de Siria recibe comunicación con el mismo mar.

Además, se está construyendo una carretera de más de 1.000 kilómetros que va desde Bagdad a través de los desiertos de Mesopotamia y de Transjordania y de Palestina a Haifa, punto terminal de la "pipe-line", de Mossul.

# LA GUARNICION DE CADIZ DIO UNA CENA de Navidad a 1.600 familias

Cádiz, 26.—La guarnición militar de Cádiz ha tenido un hermoso rasgo de caridad cristiana, ofreciendo una cena de Navidad a las 1.600 familias de los niños acogidos por Auxilio Social.

La realización de la iniciativa ha coadyuvado numerosas entidades y personas a las cuales ha expresado su gratitud el general gobernador militar.

La organización del acto se hizo de acuerdo con Auxilio Social.

# La tragedia de Holanda

Nunca Holanda ha vivido horas tan tristes e inciertas, tan cargadas de preocupaciones, como ahora—dice el envío especial de "La Stampa", de Turin.

Este país de tan pequeña superficie y de población tan reducida, encerrado entre el Zúdersee y las Bocas del Ródano, era hace pocos meses, el país más feliz de la tierra. La naturaleza le ha colmado de todos los dones. En el interior, las luchas políticas eran sin relieve y predominaba el partido católico. Llegó a vencer en la batalla contra las aguas, quitándole terreno al mar, que sometió a sus necesidades, gracias a un ingenioso sistema de diques y "polders" que aseguraron la prosperidad y el bienestar material.

La agricultura intensiva y sabiamente organizada, fué mejorando y desarrollándose, aumentando en producción. La riqueza pecuaria seguía el mismo ritmo progresivo en las magníficas praderas holandesas. Las cantidades de manteca y queso, exportados, eran incalculables.

La industria iba a la par con el progreso agrícola. A lo largo de los canales, florecían los talleres, trabajando día y noche en la construcción de barcos, remolcadores, lanchas pesqueras, etc. Cerca de treinta mil obreros estaban ocupados en los astilleros de Flesinga, Haarlem, Alkmaar, Zandam y Dordrecht. Eran también prosperas las fábricas de tabacos, las de margarina, las industrias de lana y algodón de Brabant, las destilerías, aceiteras, azucareras y la talla de diamantes que tiene su sede principal en Amsterdam.

En los puertos de Rotterdam y Amsterdam y en todos los demás, se asistía a la carga y descarga constante de mercancías, y por el mar del Norte, entraban y salían los barcos los portadores de los productos de Java Sumatra y Borneo y los que exportaban a otras

tierras el sobrante excesivo de la producción.

La moneda nacional, el florín, era la más sólida de Europa y la vida se deslizaba en Holanda, cómoda y fácil. El pa- ro obrero no existía. Nacionales y extranjeros, encontraban en seguida trabajo. Un obrero ganaba corrientemente cuarenta florines semanales y un empleado de comercio trescientos. Cualquier familia obrera disfrutaba del bienestar que teóricamente se adjudicaba con fórmulas libreas, al proletariado yanqui. Los holandeses gustan de las casitas de campo, con un aparato de radio, el domingo al restorán y luego al teatro.

Pero pronto fueron apareciendo sobre la Arcadia holandesa nubecillas negras que se convirtieron en nubarrones y llegaron a velar completamente el azul del cielo. Era la guerra que asomaba en Europa.

Por una fatalidad geográfica angustiosa, Holanda se encuentra en el centro de un conflicto, en el cual no tiene la menor responsabilidad, pero cuyas consecuencias arrostrará.

La guerra, el bloqueo inglés y el contra-bloqueo holandés han trastornado la vida económica holandesa. La producción agrícola como la industrial, son superiores al consumo y el enorme exceso se exportaba a Alemania e Inglaterra a cambio de materias primas, necesarias a su industria. El cliente alemán, por razones evidentes, ha disminuído sus compras, y en cuanto al inglés, no puede transportarlas porque toda la costa de Holanda y de Inglaterra está sembrada de minas y otros peligros. No le es posible a Holanda sustituir aquellos clientes porque en el resto de los mares, los submarinos, las minas y los barcos corsarios, hacen peligrosa la navegación. Todo el engranaje económico holandés depende de las relaciones de Holanda con el exterior y de la libertad de navegación.

En una palabra: la guerra